ACTIVIDADES PARA PREPARAR EL EXAMEN DE SEPTIEMBRE. ES OBLIGATORIO ENTREGARLAS EL DIA DEL

MISMO PARA PODER APROBAR

12 evaluacién: N °°  REALES. POTENCIAS Y RADICALES

1 Escribe cuatro niUmeros racionales y cuatro nimeros irracionales.

2 Clasifica los siguientes numeros decimales en racio nales o irracionales y explica la razén:

a) 1,3030030003... b) 2,1245124512... c) 4,18325183251.... d) 6,1452453454...
€) 0,55555555... f) 0,125689312... g) 1,3525252... h) 0,75
3 Clasifica los siguientes numeros decimales en racio nales o irracionales y explica la razén:
3
a) —
5
1
by -——
1000

c)\/ﬁ
d 2

4 Haz un esquema con los subconjuntos de nimeros reales. Haz una representacion de todos esos conjuntos. Pon
ejemplos de numeros en cada uno de ellos.

5 Representa en la recta real los nimeros:
a) Menores que - 3 y mayores que - 5
b) Mayores que 1y menores que 7
¢) Menores que - 2 o mayores que -1
d) Mayores que 3

6 Expresa con palabras los nimeros representados enc  ada recta:

=== =

-1 n
7 Clasifica los siguientes numeros decimales en racio nales o irracionales y explica la razén:
T
a) —
2
b) /23
3
c) —
3
1
d -
100001
8 Observa la semirrecta y el intervalo siguientesyr  esponde a las preguntas:
&
-2 -1 1] +1 +2
B
-2 -1 0 +1 +2

a) ¢Pertenece -1 ala semirrecta y al intervalo?
b) ¢Es =3 un punto del intervalo? ¢ Y de la semirrecta?
c) ¢Es +2un punto del intervalo o de la semirrecta  ?

d) ¢Hay algun punto que sea del intervaloyno de  la semirrecta?
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15
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Representa en la recta real:
P (-.v2] [_E,ﬁ]

a) Representa en la recta real el intervalo [—\/_,——j.

b) Escribe dos numeros reales del intervalo.

7
c) ¢Son —\/g y _Z puntos del intervalo?

Expresa el resultado como potencia Unica:

) [-7)°]°

b) (-2)° -2 d-2)°{-2)

c) 6°[{-2)° 3

Expresa en forma de una potencia que tenga como bas e un nimero primo:
a) 5-5-5:5

b) (-3H-3}-3)

1
) ———
2:2:2:2:2
d) 81
e) =27
n oL
25

Expresa como potencia Unica:
a)35 [3° [B

b) (-5)": (~5)°

ol- 4]’

Escribe en forma de potencia las siguientes raices:

V3
s
477

729

a)
b)

c)
d)

Escribe en forma radical:
1
a) 4°
1
b) 64
3
c) 52
4

d 3°

Utiliza las propiedades adecuadas para expresar el resultado de la siguiente operacion como una Unica

potencia:
42 8—5
327116°



17 Expresa el resultado como potencia Unica

5 5
2) (3
3) \4
by 2742'5°
-2 -2
6 3
o | = =
5 10
18 Simplifica los siguientes radicales:
a) 24
b) 3/315
c) 4\/ 56
d) K78
19 Introduce en el radical los nUmeros que estan fuera
2293
b) 2@
o 3¥3
d) 1 25
5
20 Reduce a indice comun los siguientes radicales:

a) % %
b) 95, % 1§/3»2

21 Simplifica los siguientes radicales expresandolos p reviamente en forma de potencia:

2 {16
b) ¥3°
C) %
0 {7°
22 Extrae todos los factores posibles de las siguiente s raices:
a) \/2_7
b) /32
C) 4162
d) 192

23 Simplifica los siguientes radicales:

a) 231136

18 3 12
9 /625
d) 13 218 _312

b)
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Ordena de menor a mayor los siguientes radicales:

2 ¥5.,46,47
by 43,427,%81

Escribe 3 radicales equivalentes a:

a) \/7
by 23
c) 1\?/?
6 ¥3°
¢Son iguales los nimeros: i y

J5

Ordena las siguientes potencias y radicales:

1
¥3,4/5,74
3

3274 45°
b)
Calcula las siguientes multiplicaciones y divisione s de radicales:

a)\@B/E
b) Yo 12

c)%:%
d)\/ﬁ:\/g

Calcula las siguientes sumas y restas, convirtiend o previamente los radicales en semejantes:

a) R/7+1¥7 -7
b) 4V12-3/27 +/75

Realiza las siguientes sumas de radicales:

a) 8J2+5/2-16V2-+/2
b) /8-+18+4/50

Calcula:

a) (\/E + 3\/5)\/6

by ¥/53/2-2%10

Realiza las siguientes divisiones de radicales redu  ciendo previamente a indice comun:
a) J3:8/27

by ¥32:%/2

c) 4/36:%/6

Expresa primero en forma radical y luego calcula:

? Razona tu contestacion.

1 1 2 1

2 3
a) 9424 b) 5343 C)165 : 45
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Calcula:

a) El cuadrado de la raiz cubica de 27.

b) La raiz cuadrada de la raiz cuarta de 256.
c) Elcubo de la raiz cuadrada de 15.

d) Laraiz cubica de la raiz cuadrada de 12.

Calcula:

a) 23
by Vi3®
o {35

d W7

Estudia si la siguiente expresion da como resultado un namero entero: (\/200 - Sx/i + 5\/98)\/2
¢ Es correcto decir que \/6 es el doble de \/5'? Razona tu respuesta

Realiza las siguientes sumas de radicales:

) 125454 - a5 - 24
b) ~18-3v12 +550 + 4/27

Racionaliza:

f)6\/§

3
J7

6 9 42
45 Y16

5 " 54302

) 1442 D s
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SUCESIONES. PROGRESIONES ARITMETICAS Y GEOMETRICAS

Completa los términos intermedios que faltan en las siguientes sucesiones:

a) 8!_1 41 2, P '2,
b) 1,4, ,16, 36,49, ..
Halla los cinco primeros términos de las siguientes sucesiones:

an
a) =3n+2
b) b = n+5
2n+1

En las sucesiones de término general @, =5n—-3y bn =2n, halla los términos primero, segundo y
décimo.

N

Wk
NG

1
Comprueba que @, =— es el término general de la sucesion: 1,
n

. . L o _ 2
Calcula los términos tercero y décimo de la sucesio n cuyo término general es bn =2n-3n

¢Es 24 un término de la sucesion que tiene de térmi  no general a, =3n+12?
Halla el término general de las siguientes sucesion  es:

a) 1,409, 16, ..
b) 3,6,09,12, ..

Escribe los ocho primeros términos de la sucesion ( a,)dadapor: & =1,a,=1,a,=a,,+a,,

Escribe los seis primeros términos de la sucesion d ada en formarecurrente: @, =la, =a,_, +n.
Halla el término general de la progresién aritmétic  a: 8, 15, 22, 29, ...

Halla la diferencia de una progresion aritmética sa  biendo que el segundo término es 8 y el quinto 17.
Halla el término general de una progresion aritméti  ca cuya diferencia es 8 y segundo es 5.
Halla la suma de los 20 primeros términos de la pro  gresién aritmética: 2, 5, 8, ...

Halla la suma de los 30 primeros términos de la pro  gresién aritmética: 4, 2, 0, ...

Dado el término general de la progresion aritmética a, = 6—-5n. Halla la suma de los veintiocho primeros
términos.

Halla el primer término y la diferencia de una prog  resion aritmética, sabiendo que el quinto término e s47y
el décimo 97.

Halla el primer término y el término general de una progresion aritmética, sabiendo que el décimo térm ino
es -20 y la diferencia -3.

En una progresion aritmética la suma de los diez pr  imeros términos vale 530 y el primer término 8. ;Cu  4nto
vale el término décimo?

Los lados de un cuadrilatero estédn en progresiéon ar  itmética de diferencia 6. Si el perimetro es 52 cm,
calcula la longitud de sus lados.

Halla el término general de la progresién geométric  a: 5, 10, 20, 40,
Halla el término general de la progresién geométric  a: 4, 2, 1,
n
Dado el término general de la progresion geométrica : a, = (5] , halla los tres primeros términos y la

razon.
Halla término general de una progresion geométrica cuyo primer término es %2y la razén es 1/4.

11
Halla la suma de los ocho primeros términos delap  rogresion geométrica: Z ’E 1...

Halla el primer término y la razén de una progresi6  n geométrica, sabiendo que el segundo término vale 9y
el quinto 243.

En un cultivo de bacterias, que se reproducen por b iparticion cada 30 minutos, habia inicialmente 10
bacterias. Averigua cuantas bacterias habra al cabo de 12 horas.



22 evaluacion: ALGEBRA

10

11

12

13

14

15
16

17

18

Agrupa aquellos monomios de los que siguen que sean semejantes, y halla su suma:
2a’mx3, —gbnzy, —gazmxs, 3bmx 3, —%bzmy, gazmx3, gnzby, 2mbx 3

Completa las siguientes expresiones para que sean ¢ uadrados perfectos:

a) 25x* +...+ 36

by x* —18x* + ...

c)..—40x+ 25

Calcula el valor de a para que el resto de ladivis  ion (5X°> = 7x° + 7x+a) : (x* —2) tenga los coeficientes
iguales.

Halla el polinomio que hay que restara  P(X) = x> —3x® + 5x® + 1, para obtener Q(X) =2x° —4x* +5x* - 3,
Efectla las siguientes operaciones:

a) 2x* - (3x® - (x* —2x)) +1

b) (3 +x-1) —((xX* =x+1 — (x> = x*>=1) + (x> = x* +X)
Efectla las siguientes divisiones utilizando el mét odo de Ruffini:

a) (x* —=3x* +5x—8): (x+2)

b) (x® =3x* -5x* +4): (x-2)

Efectla los siguientes productos notables:
a) (\/Ex2 —3y3)(\/§x2 +3y2)
1 1
by [ X +y)+=| (x> +y)-=
) [( y) 2}[( y) 2}

Divide los siguientes polinomios:

(x® +4x* =2x% - 4x) : (x* + 2x-1)

Calcula el valor de a para que la division (2x* —6x> = x* + 3x+a): (2x* —1) sea exacta.

Utilizando el método de division de Ruffini, calcul a el valor de a para que la siguiente division se  a exacta:
(Bx* —=2x®-8x* +x+a): (x-2)

Utilizando el método de division de Ruffini, calcula el valor de a para que el resto de la siguiente division sea 25:
(x* +6x°+4x*+a): (x+5).

Saca factores comunes en las siguientes expresiones

a) 4x®-6x°y+8x°z

b) ax-ay + 2bx - 2by

2
c) X (x-2)+x-2
Escribe como potencias y productos notables las sig uientes expresiones:

a) 16x* —24x* +9

b) x*y® +6xy+9

c) x*y® - 25

Factoriza el polinomio  P(X) = 2x°> — 2x* — 34x® —30x?, hallando sus raices enteras

Halla las raices enteras y factoriza el siguiente polinomio: x* —x® —9x* +9x

Comprueba utilizando el valor numérico, que el polinomio P(X) = x* = 2x% + x? = 2x es divisible por X - 2,y
calcula con una divisién otro factor del polinomio.

Utilizando los productos notables, factoriza los po  linomios: P(X) = x* — 4x® + 4x® y Q(X) = x> —16x

y calcula el maximo comn divisor y el minimo comun multiplo de los mismos.

Halla una raiz entera del polinomio P(X) = x>+ 3x® + 2x+ 6, y dividiendo por el método de Ruffini halla un
segundo factor del polinomio. ¢ Tiene mas raices reales el polinomio P(x)?
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Utilizando el valor numérico del polinomio, comprue ba si los siguientes polinomios tienen el factor x
a) 2x* —4x® -5x* - 4x +3
b) x16 — 316

-3

Comprueba utilizando el valor numérico, que el poli nomio P(X) = x® +3x% + 3x +1 es divisible porx+1,y

calcula con una divisién otro factor del polinomio.
Simplifica las siguientes expresiones:

24x°y?z

30xy®z*

18(x* + 2)(x -1
6x° +12x

2x? —5x + 2

Descompén en factores y simplifica la siguiente fra ccion algebraica: R
X~ —4X

Simplifica las siguientes fracciones:

X3 +2x2
x® —4x*
18x3 - 9x°

6x> —12x°
Simplifica las siguientes fracciones factorizando, utilizando los productos notables donde sea necesar

a)

x> —6x+9
3x® -9x?
9x® +6x+1
9x* -1
Efectla la siguiente suma de fracciones algebraicas

1 2 4
+ —

x-1 x-3 x?-4x+3

a)

b)

Resuelve las siguientes ecuaciones:
3) 3(x-3)-4(2-3x)=2(1- 2x)
b) 3(x;r2)+5= _—

Resuelve las siguientes ecuaciones de 2° grado inco  mpletas sin utilizar la férmula general:
a) 27-3x*=0
b) 5x® -15x=0

Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado
a 6x? =x -=1=0

bg (3x-5)(2x-3)=0

0JO en la segunda no es necesario aplicar la férmula.

Desarrolla las operaciones y resuelve la siguiente ecuacion de segundo grado:
5x(x + 1) + 10(2x + 3) + 60 = 20(1 - X).

Resolver las siguientes ecuaciones de segundo grado sin usar la formula:
a) (x-6)(x +6) = 2(6—x?)
b) 3x(2x +1) = X°

c) 6x*+5=9+2x?
3x+2 3

7 3x—-2

io:



31 Resuelve la siguiente ecuacion:

5x+7 3 2x+4
-—(x+3) = +1
2 4
32 Desarrolla las operaciones y resuelve la siguiente  ecuacion de segundo grado:  4x? + (X + 2)? = 4x(X + 2).
33 Resuelve las siguientes ecuaciones bicuadradas:
x*-5x2+4=0
a)
4 _opy2 _
b) X 25x“ +144 =0

34 Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 2X+24/5x+10=16
b) X —/X =6
c) 2Jx +6=10

d) /X +7=16

35 Laraiz cuadrada de un nimero al que hemos afiadido 6 unidades es igual a ese mismo namero si le
restamos 6 unidades. Averigua de que namero se trat  a.
36 Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado:

6x-22 10x-2 _2x-14 10x-12

3 14 6 21
) 2(x-1) -2(1-x) g
4 3

37 Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) X*-10x*+9=0
b) x* —=29x* +100=0
c) 2x° —20x* +48x=0
d) x* -10x® +24x% =0
38 Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) 2x* +3=x*+4
by x* +x-3=3
c) 2x* =3x+3=x*+2x-3
d) X% +3x—-7=-3x

39 Resuelve utilizando el método de sustitucion el sig uiente sistema de ecuaciones:
2Xx-y=5 2x+3y=4
X—2y=-2 6x -5y =40

40 Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones line  ales para ello opera antes:

2X

ERRA {X-B(y+2)=4
4X+9_2y=6 5(x-1)+2y=-6
41 Resuelve los siguientes sistemas no lineales:
y _ 2 b2 —
X+y-=+= 3x° -5y“ =30
a) X b) -
x+y=5 X =2y° =7

42 Un alumno tiene monedas en ambas manos, si pasa dos monedas de la mano derecha a la izquierda tendra
el mismo nimero de monedas en ambas manos. Si pasa 3 monedas de la izquierda a la derecha, tendra en
ésta el doble de monedas que en la otra. ¢ Cuantas m  onedas tiene en cada mano?



32 evaluacion: GEOMETRIA

6

7

Determina el area y la longitud de arco de un secto  r circular de 45° de una circunferencia de radio 2 m.

Se quiere construir un jardin en forma de sector ci rcular de radio 3 m. Se dispone de 10 m de alambre  para
rodearlo, ¢,cual es el arco del sector circular?

Se quiere construir un jardin en forma de corona ci rcular de radio interior 3 m y radio exterior 5 m. Siel m?
de césped cuesta 7€, ¢cuanto costara todo el jardin =~ ?

Halla el area de la figura:

4 cm

12 cm
Calcula el area de las siguientes figuras:
a) b)
fcom
B cm
4 om 8 crm
Calcula el areay el perimetro de la figura:
3 cm
b cm
2cm
9cm

Calcula el area y el perimetro de las siguientes fi  guras:
a)

5 cm 5 cm

g cm

b)



8 Halla el area y el perimetro de la siguiente figura , donde los diametros de las circunferencias estan dados

en metros.

( 3 \\(//;\\\ 5 /

A .
4

Q B

\\—//

9 Calcula el perimetro y el &rea de un trapecio isésc  eles cuyas bases mide 23 cmy 18 cm y los lados igu  ales,
12 cm.

10 Halla el perimetro y el area de la figura:

24 crre

g cm
2 o

12 cm

2 cm.

11 Calcula el perimetro y el area de la figura:

4 cm

9 cm

12 Calcula en las siguientes figuras el elemento que f  alta:

13 En un cono recto el radio de la base mide 8cmyla  altura 15 cm. Calcula:

a) El area de la base.

b) El area lateral.

c) El area de todo el cono.
d) El volumen del cono.



14 Calcula el area total y el volumen de las siguiente s figuras:

15

16

17

18

19

20

21

a) S

El radio de una esfera mide 7 cm. Calcula:

a) El area de la superficie.
b) El volumen de la esfera.

Calcula el area total y el volumen del siguiente po liedro:

3cm

3cm

3cm

Se quiere pintar una habitacién con forma de prisma recto de base cuadrada de lado 3 m, y la altura de
habitacion es 3,5 m. El pintor cobra 3 € por metro cuadrado. ¢ Cuanto costard pintar las paredes de la
habitacion?

Se quiere construir una piramide de cristal de altu ra 5 m. La piramide tiene una base cuadrada de lado
Calcula la cantidad de cristal necesario.

En un cilindro recto el radio de la base mide 8 cm y la altura 15 cm. Calcula:
a) El area de la base.

b) El area lateral.
c) El area de todo el cilindro.

Calcula el volumen y el area de la siguiente pirami  de.

3
¢, Cuantos litros de agua caben en un deposito como e | de la figura?

H=12m

6 m.



22 Halla el area y el volumen del siguiente cuerpo com  puesto donde las medidas estan en metros.

8

20

5

18
23 Halla el volumen de los siguientes cuerpos compuest os donde las medidas estan en centimetros.

24 Halla el area y el volumen de la siguiente figura.

l 10ecm

RECUERDA QUE DEBES ENTREGAR LOS EJERCICIOS HECHOS EL DIiA DEL EXAMEN.



